
وزیر نیرو در بیست و نهمین کنفرانس 
بین‌المللی شبکه‌‌های توزیع نیروی برق 
عنوان کرد: امسال یکی از سخت‌‌ترین 
سال‌‌های صنعت برق کشور بود طوری 
که هشدارها و برنامه‌‌های کلیدی در این 

حوزه را تشریح کرده‌ایم.
عباس علی آبادی تأکید کرد: صنعت 
آب و برق در سالی که گذشت روزهای 
دشواری را پشت سر گذاشت و 
اصلی‌ترین محرک این بحران پنج سال 
خشکسالی متوالی بود که پیامدهای 
دوگانه داشت. از یک سو منابع آبی 
کشور با افت بی‌سابقه‌ای مواجه شد و از 
سوی دیگر به ‌طور مستقیم زنجیره تولید 
برق نیز تحت تأثیر قرار گرفت به طوری 
که این امر باعث خروج نیروگاه‌‌های 
آبی و حتی برخی واحدهای حرارتی از 

مدار شد.
 وی در تحلیل جایگاه کنونی برق آن را 
فراتر از یک کالای ساده دانست و تصریح 
کرد: »امروز برق تنها به معنای روشنایی 
نیست بلکه در تمام جنبه‌‌های زندگی 

مدرن از تولید و ارتباطات تا خدمات 
نفوذ کرده است. به جرأت می‌توان گفت 
که بدون آن هیچ بخشی از جامعه قادر 

به ادامه فعالیت نیست.«
علی‌آبادی برای کاهش وابستگی به 
یک منبع واحد و جلوگیری از تکرار 
چنین بحران‌هایی، به چند استراتژی 
کلیدی اشاره کرد و گفت: »تنوع ‌بخشی 
به سبد نیروگاهی یکی از آنها است. 
در واقع در چنین شرایطی همزمان 
نیروگاه‌‌های اتمی، زغال ‌سوز، حرارتی و 
تجدیدپذیر در دستور کار قرار گرفته‌اند. 
سیاست انقلابی ذخیره‌‌سازی انرژی در 
ساختمان‌‌ها دومین استراتژی کلیدی 
است که یکی از چشمگیرترین برنامه‌ها، 
امکان ذخیره‌سازی انرژی توسط خود 
مردم است. با این طرح بزودی خانوارها 
قادر خواهند بود بخشی از برق مورد 
نیاز خود را ذخیره و در ساعات اوج 
مصرف از آن استفاده کنند. این راهکار 
می‌تواند بار شبکه را به ‌طور قابل توجهی 

کاهش دهد.
وی جذب سرمایه‌های خصوصی را 
آخرین استراتژی کلیدی در بحران 
بی‌برقی دانست و افزود: »بازطراحی 
فضای کسب ‌و کار در صنعت برق از 

است  برخوردار  ویژه‌ای  اهمیت 
که بدون ایجاد جذابیت کافی برای 
سرمایه‌گذاران و تقویت مشارکت بخش 
خصوصی، دستیابی به توسعه پایدار در 
این صنعت، رسیدن به این امر دشوار 

خواهد بود.«
 

تکذیب افزایش قیمت برق 
مدیر عامل توانیر نیز در حاشیه این 
همایش در جمع خبرنگاران گفت: 
»افزایش تعرفه مصرف برق را تکذیب 
می‌کنم. زیرا هرساله در اردیبشهت 
ماه و برخی از مشترکان در خرداد ماه 
اصلاح تعرفه داشته ایم. بنابراین تنها 
در سال یکبار تغییر قیمت در برق 
مصرفی صورت می‌گیرد. بر اساس 
قانون مانع‌زدایی از توسعه صنعت برق 
است که سالانه بر اساس اصلاح نرخ 
خرید تضمینی برق از نیروگاه‌‌ها تعیین 

می‌شود.«
مصطفی رجبی مشهدی تأکید کرد: 
»مشترکانی که مصرف برق آنها زیر 
الگوی مصرف است مبلغ قبوض آنها 
حدود 65 هزار تومان و کمتر خواهد 
بود. اما در این میان برخی مشترکان 
همچون بعضی از بانک‌ها، ادارات 
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تا افق ۱۴۱۰، با 
تأکید و اصرار 

وزیر کار، مسیر 
ما مهاجرت 

از بنگاه‌داری 
به سهامداری 

متعهدانه 
است، نه 

خصوصی‌سازی 
بی‌صاحب؛ 

این فرآیند 
شامل 

واگذاری 
مالکیت و 

مدیریت در 
قالب واگذاری 

متعهدانه 
خواهد بود تا 
زنجیره ارزش 

شرکت‌ها 
حفظ شود

تنوع ‌بخشی 
به سبد 

نیروگاهی، 
سیاست 
انقلابی 

ذخیره‌‌سازی 
انرژی در 

ساختمان‌‌ها  
و امکان 

ذخیره‌سازی 
انرژی توسط 

خود مردم 
سه استراتژی 

کلیدی عبور 
از بحران چند 

بعدی است

گزارش

خبر  وزیر نیرو با اشاره به مشکلات صنعت برق عنوان کرد

ذخیره سازی سوخت نیروگاهی برای زمستان بیش از 93 درصد پر شده است

نشست خبری مدیرعامل شرکت 33 استراتژی برای عبور از  بحران برق استراتژی برای عبور از  بحران برق
سرمایه‌گذاری تأمین اجتماعی )شستا( 
روز گذشته و در آستانه چهلمین سال 
تأسیس این هلدینگ با حضور پرتعداد 
نمایندگان رسانه‌ها برگزار شد. میثم 
سعیدی، مدیرعامل این هلدینگ 
که 176 شرکت در زیرمجموعه‌های 
خود دارد در ابتدا یک »ارائه« طولانی از 
وضعیت این شرکت و روند سود و زیان 
آن ارائه کرد و سپس به سؤالات برخی از 

خبرنگاران پاسخ داد.
آنگونه که مدیرعامل »شستا« توضیح 
داد: » 74 هزار نفر در 176 شرکت 
زیرمجموعه این هلدینگ وابسته به 
سازمان تأمین اجتماعی مشغول به کار 
هستند و سود تجمیعی این شرکت‌ها 
در سال گذشته 72 هزار میلیارد 
تومان بوده است.« سعیدی عنوان 
کرد: »هدف شستا، حرکت تدریجی از 
بنگاه‌داری به سهامداری است« اما این 
حرکت »تدریجی« خواهد بود و »تا 1410 

هدفگذاری شده است.«
مدیرعامل شستا به بازدید اخیر خود 
از یک رسانه اشاره کرد و گفت: »در این 
بازدید از یک خبرنگار سؤال کردم که 
شستا چیست؟ و پاسخی که این خبرنگار 
به من داد فرسنگ‌ها با تصویر واقعی 
شستا فاصله داشت. از این رو معتقدم، 
تصوری که از شستا به دلیل برداشت‌های 
نادرست در رسانه‌ها به وجود آمده 
نیازمند بازسازی است.« چرا که به گفته 

او »شستا، یک نهاد اداری نیست، بلکه 
در زندگی روزمره مردم حضور دارد و 
طیف گسترده‌ای از تولیدات و خدمات 

را به عهده گرفته است.«
 

چالش‌های شستا
در بخشی از سخنان مدیرعامل شستا، 
به چالش‌های مختلف این هلدینگ 
مهم اقتصادی کشور اشاره شد. مواردی 
مانند تغییرات پی‌درپی مدیران، 
دخالت‌های سیاسی، تحریم‌ها و تعدد 
نهادهای نظارتی. سعیدی درباره این 
چالش‌ها این‌گونه توضیح داد: »برخی 
ذی‌نفعان سیاسی تصور می‌کنند 
که شستا مسئول محرومیت‌زدایی، 
اشتغالزایی و متولی اشتغال و توسعه 
اقتصادی است، در حالی که شستا برای 
آنکه در جایگاه خودش دیده شود باید 
بنگاه اقتصادی و سرمایه‌گذاری، توسعه 
کارآفرینی و اشتغال مولد، بنگاه خلق 
ثروت پایدار و توسعه فناوری و نوآوری 

باشد.«
 

شستا مسئول ناترازی 
صندوق‌های بازنشستگی نیست

سعیدی در بخش دیگری از صحبت‌های 
خود با بیان اینکه شستا نسبت به 
ناترازی‌ها بی‌تفاوت نیست ولی قرار 
نیست که ناترازی‌ها را از شستا بگیرند، 
افزود: »ما به اندازه‌ای که سرمایه‌گذاری 
شده مسئول هستیم و شستا مسئول 
ناترازی صندوق‌های بازنشستگی نیست. 
کل درصد سرمایه‌گذاری سازمان تأمین 
اجتماعی از محل درآمدهای بیمه‌ای زیر 
۱ درصد است. شستا به اندازه‌ای سود 
می‌دهد که سرمایه‌گذاری شده است 
و لذا چالش صندوق‌های بازنشستگی 

را باید در جای دیگر جست‌وجو کرد.«
 

شرکت کشتیرانی تعهد ارزی ندارد
سعیدی در پاسخ به این سؤال که »آیا 
کشتیرانی ۳ میلیارد دلار تعهدات ارزی 
خود را پاس نکرده است؟« گفت: »این 
شرکت، حتی یک ریال تعهد ارزی 
پاس‌نشده ندارد. در حکمرانی شرکت 
ما شفافیت در رأس امور است و زبان 

مدیرعامل شرکت سرمایه‌گذاری تأمین اجتماعی )شستا(: 

دنبال خصوصی‌سازی بی‌صاحب نیستیم 

و همچنین فروشگاه‌های بین راهی 
مصرف بیش از حد دارند که در این راستا 
یکی از برنامه‌‌های وزارت نیرو وتوانیر 
این است که با نصب کنتور هوشمند و 
محدود سازی، آنها را کنترل کنیم و اگر 
رعایت نکنند بعد از تذکر برق آنها قطع 
خواهد شد. تاکنون 5 میلیون و 700 
هزار دستگاه کنتور هوشمند نصب شده 
و برنامه داریم این رقم را به بیش از 10 

میلیون کنتور برسانیم.

 مصرف برق رمز ارزهای مجاز 
صفر است

وی با اشاره به صحبت‌های وزیر نیرو 
در خصوص اعمال ممنوعیت تأمین 
برق در برخی حوزه‌ها افزود: »یکی از 
این حوزه‌های اساسی در این خصوص، 
رمزارزها هستند که در حال حاضر 
مصرف برق مجاز آنها بسیار اندک 
هست و اغلب آنها به صورت غیرمجاز 
از شبکه‌های عمومی برق یا تعرفه‌‌های 
دیگر که ارزان‌‌تر است استفاده می‌کنند 
و پیشنهاد وزارت نیرو این است که 
ممنوعیت سه ساله را برای رمزارزها 

داشته باشیم«.
ع رمز  رجبی مشهدی اظهار کرد: »مزار
ارزی که مجاز باشند به فعالیت خود 
ادامه خواهند داد اما در حال حاضر 
مصرف رمز ارزهای مجاز نزدیک به 
صفر است و مصرف غیر مجازها بیش 
از ۲۴۰۰ مگاوات برآورد شده است. 
برنامه‌ این است که با روش‌های جدید 
در کشف و شناسایی و برخورد بتوانیم 

با آنها مقابله کنیم.« 

ذخیره سوخت زمستانی نیروگاه‌ها 
به بیش از 93 درصد رسید

وی تأکید کرد: »در حال حاضر حدود 
۲۷۰۰ مگاوات نیروگاه حرارتی و تجدید 
پذیر توسط صنایع احداث شده و 
پیش‌بینی ما این است که تا تابستان 
سال آینده به حدود ۴ هزار مگاوات برسد 
یعنی ۱۳۰۰ مگاوات دیگر اضافه شود که 
سهم حرارتی‌ها بیشتر است و حدود ۳۰۰ 

مگاوت هم تجدید پذیر است.«
مدیر عامل توانیر افزود: »در حال 
حاضر ذخیره سوخت نیروگاهی ما 
بیش از ۹۳ درصد پر شده است و 
مشکلی از این حیث وجود ندارد و در 
صورتی که استمرار داشته مشکلی 
برای سوخت آنها در زمستان وجود 

نخواهد داشت.«

مشترک ما با مردم شفافیت است. یکی 
از تأکیدات وزیر کار شفافیت است و این 
اصل را در همه انتصابات و همه امور 
شستا مبنا قرار داده‌ایم و این رویه را در 

هلدینگ‌های تخصصی طی می‌کنیم.«
 

مدل خصوصی‌سازی
از  دیگری  بخش  در  سعیدی 
صحبت‌های خود درباره مدل مورد 
نظر شستا برای واگذاری شرکت‌های 
زیرمجموعه گفت »تا افق ۱۴۱۰، با تأکید 
و اصرار وزیر کار، مسیر ما مهاجرت از 
بنگاه‌داری به سهامداری متعهدانه 
است، نه خصوصی‌سازی بی‌صاحب؛ 
این فرآیند شامل واگذاری مالکیت و 
مدیریت در قالب واگذاری متعهدانه 
خواهد بود تا زنجیره ارزش شرکت‌ها 
حفظ شود. بدین معنا که مالکیت 
عمومی حفظ شود اما مدیریت به 
بخش خصوصی واگذار گردد.« وی 
تأکید کرد: »واگذاری‌ها باید مسئولانه 
باشد، نه شتاب‌زده؛ زیرا هضم 
مجموعه‌های بزرگ در بازار سرمایه 
نیازمند عمق و زمان است. در همین 
راستا، ۷۷ شرکت برای ساماندهی 
انتخاب شده‌اند که هر یک در مراحل 
مختلف ادغام، انحلال یا واگذاری 
قرار دارند و ۲۰ شرکت نیز در حال 

ارزش‌گذاری هستند.« 
 

توصیه‌پذیر نیستیم
سعیدی در پاسخ به پرسشی درباره 
گزارش‌هایی مبنی بر سفارش‌های 
نمایندگان مجلس برای انتصاب 
مدیران، گفت: »ذی‌نفعان شستا بسیار 
متعدد و متنوع‌اند و طبیعتاً فشارهایی 
از بیرون برای انتصابات وجود دارد، اما 
تیم مدیریتی فعلی تحت هیچ شرایطی 
انتصابی را صرفاً بر اساس توصیه انجام 
نمی‌دهد. ما تنها زمانی امضا می‌کنیم 
که انتصاب بر پایه دانش، مهارت و 
شایستگی باشد. ممکن است این رویکرد 
هزینه‌هایی برای تیم مدیریتی داشته 
باشد، اما صداقت و شفافیت برای ما 
ارزشمندتر از هر مصلحت کوتاه‌مدت 

است.«


